

си Америка отъ банкротство, и той най-много способствува за признаването на съюзната конституція отъ щатитѣ. Хамилтонъ, както Вашингтонъ, бѣше истиненъ патриотъ и истиненъ пріятель на народътъ. Но сжщо както и Вашингтонъ, той ся държеше съ достоинство, не искаше популярность и не лъстеше народътъ. Хамилтона укоряватъ въ аристократически тенденціи, и съвършено справедливо, че този изобщо разсхдителенъ человекъ допустналь да ся увлече отъ политическитѣ фантази. Той мечташе за република отъ добродѣтелни хора и мждри старци, и искаше да изгони, да пропхди человекскитѣ страсти отъ земното лице. Но този недостаткъ, ако искате, още по силно показва неговтъ патриотизмъ: защото безъ да ся глѣда на неодобряваніето му на конституціоннїтъ проектъ; построенъ на начала несъгласни съ идеалтъ му, той ся яви най-горѣщъ неговъ защитникъ и популяризаторъ, защото намираше за най-необходимо въдворяваніето на вхтрѣшнїтъ миръ и порядкъ въ страната, отколкото борбата на партїитѣ и прѣспирнитѣ за лично самолюбіе. За този въпросъ азъ ще ся обърна още единъ пхтъ, защото при отсхтствието на личното самолюбіе и при способноститѣ да ся жертвува неговото азъ за общитѣ интереси ся заключава основната чхрта на Американцитѣ въ онова врѣме и истинното величіе на Американскитѣ политически дѣятели, които служатъ за това неучителенъ примѣръ на Стара Европа.

Наедно съ Хамилтона за популяризаціята на новата конституція помогналь и Мадисонъ.

Мадисонъ бѣше Виргинець, както и всичкитѣ почти политически дѣятели на онова врѣме. Той происхождалъ отъ богата фамилія и твърдѣ рано наченаль политическата си дѣятелность. На 1780 год. той бѣше проведенъ на конгресътъ и тугъ наедно съ Хамилтона, защищаваль идеята за единството на съюзитѣ. Послѣ, когато Хамилтонъ прѣдложилъ да ся отвори митарница на Мадисона зархчхх да напише адресъ до щатитѣ. Този адресъ съставлява, може би, най-голѣмата му заслуга, защото нагара страната да признае необходимото испълненіе на длѣгтъ, който налага честността и обще-народнїтъ интересъ.

Подиръ излезваніето си отъ конгресътъ Мадисонъ показаль още една заслуга на Виргинія. Виргинія ся ползувала съ прар-